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31 мая 2023 г.

Neúspěšný „debut“ — u Kyjeva byl zničen druhý
americký systém protivzdušné obrany „Patriot“
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V pondělí 29. května ruské letectvo provedlo útok na Kyjev,
který zničil další komplex „Patriot“ PAC-3, což vyvolalo
pochybnosti, zda systém přežije na moderním bojišti, uvádí
řecká vojenská a politická informační stránka „Pronews“. Tuto
skutečnost podle analytiků potvrzují i   satelitní snímky.

O tom, že informacím tohoto portálu lze důvěřovat, svědčí fakt, že
právě „Pronews“ s odvoláním na americké zdroje 12. března jako
první informoval, že během operace odvety za provokaci v Brjanské
oblasti ruská hypersonická raketa „Kindžal“ zasáhla společné řídící a
komunikační centrum Ukrajina-NATO. Úder podle portálu tehdy
zasáhl podzemní bunkr, kde byli důstojníci a poradci NATO.
Následně tuto informaci potvrdily i další zdroje. Ačkoli Kyjev
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nepřiznal, že přišel o další komplex „Patriot“ a ani ruské ministerstvo
obrany to zatím oficiálně nepotvrdilo, informacím z portálu „Pronews“
se dá věřit.

Úspěšné denní útoky na Kyjev, píše portál, se staly možnými poté,
co městská protivzdušná obrana vyčerpala své možnosti při nočním
útoku. Je to poprvé, co takovou taktiku ruské letectvo použilo.
Uskutečnili sérii nočních náletů, a to i na fiktivní cíle, aby vyčerpali
ukrajinskou protivzdušnou obranu, a poté spustili další vlnu útoků na
strategicky důležité ukrajinské cíle. A Ukrajina s použitím baterií
„Patriot“ jako kulometu zcela míjí cíl… Rakety „Patriot“ PAC-3
dopadly v různých částech města.

„Spojenci USA brzy zruší své objednávky na další systémy „Patriot“,“ uzavírá
„Pronews“.

Toto je už druhá zničená baterie údajně „neporazitelného Patriota“,
který Američané tolik vychvalovali. Naše „Kindžaly“ zasáhly první
takovou baterii v noci z 15. na 16. května. Tehdy se podle informací
Ministerstva obrany RF podařilo zasáhnout a zničit 5 odpalovacích
zařízení a multifunkční radarovou stanici systému protivzdušné
obrany „Patriot“ americké výroby.

Proč však tento vychvalovaný komplex vykazuje takovou
bezmocnost? Podle odborníků jde o to, že nemá možnost kruhové
palby, ale dokáže zasáhnout jen vzdušné cíle v 90stupňovém
sektoru. Proto se odpalovací zařízení umisťují na
nejpravděpodobnější směry vzdušného útoku. To znamená, že
teoreticky, pokud umístíte čtyři baterie, z nichž každá pokryje 90
stupňů, pokryjí 360 stupňů. Maximální dostřel je 80 km a minimální 3
km ve výškách od 60 metrů do 24 kilometrů. Teoreticky musíte mít
informace o tom, který směr není pokryt, abyste „Patriota“ zničili. Je
to však čistě teoretické, protože stanice pro detekci vzdušných cílů
tohoto systému protivzdušné obrany prostě není schopna odhalit
ruský „Kindžal“ padající vertikálně na cíl. A maximální cílová rychlost,
kterou je „Patriot“ schopen zasáhnout, je 1600 m/s.
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Navíc je to zastaralá zbraň. Od doby, kdy první takové komplexy přijala americká
armáda, uplynulo již více než 40 let. A kromě toho je to také velmi drahé. Podle
dokumentů „Congressional Research Service“ stojí jedna střela „MIM-104 Patriot“
přibližně 4 miliony dolarů. Kyjev obdržel baterii za 1,1 miliardy dolarů: 400 milionů
dolarů na samotné systémy a 690 milionů dolarů na jejich rakety. Podle některých
zpráv stojí každé odpalovací zařízení M902 zhruba 10 milionů dolarů.

Předpokládalo se, že západní systémy protivzdušné obrany budou
schopny posílit ukrajinskou protivzdušnou obranu, která byla
vykrvácena ruskými údery a v ideálním případě zcela uzavřít oblohu
nad hlavním městem. V říjnu minulého roku se tohoto úkolu aktivně
zhostil Západ. Tehdy Ozbrojené síly Ukrajiny dostaly první sady
německých systémů protivzdušné obrany „IRIS-T“ a americko-
norských systémů NASAMS. Věřilo se, že systém protivzdušné
obrany „Patriot“ bude chybějícím článkem při vytváření vrstveného
systému protiraketové obrany.

Podle zdrojů byly Ozbrojeným silám Ukrajiny dodány tři baterie
„Patriot“ – jde o 12 odpalovacích zařízení. Jedna baterie se
nacházela nedaleko Oděsy a dvě baterie byly v Kyjevě. Takže pokud
jsou tyto dva systémy protivzdušné obrany skutečně nyní u Kyjeva
zničeny, znamená to, že ukrajinské hlavní město zůstalo bez krytí
touto vychvalovanou americkou zbraní.

Čínské noviny „Sohu“ s neskrývanou ironií píší o použití amerických
systémů protivzdušné obrany Kyjevem.

„Podle tabulky nákupů zbraní zveřejněné ve Spojených státech za fiskální rok 2023
cena jedné rakety protivzdušné obrany Partiot-3 je přibližně 5,27 milionu dolarů. Za
pouhé tři minuty ukrajinská armáda vystřelila do vzduchu 30 těchto raket. Nelze si
nevšimnout, že jde jen o způsob „pálení peněz“. A nejironičtější je, že nakonec
systém protivzdušné obrany Patriot zničila ruská raketa. To nejen ukazuje, jaké jsou
ukrajinské ozbrojené síly marnotratné, ale nutí i vnější svět se zamyslet, jakou
logikou se (Ukrajina) řídí: opravdu si myslí, že nebude muset západním zemím za
pomoc zaplatit?“

Noviny dále popírají chválu Kyjeva, že „Patriot“ úspěšně sestřelil
šest ruských „Kindžalů“ letících nadzvukovou rychlostí.
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„Soudě podle úlomků raket „Kinžal“, které sestřelila ukrajinská strana, tyto náboje
připomínají spíše nástražné bomby umístěné v hlavicích „Kindžal“ než skutečné
rakety. Během protivzdušných operací vysoké intenzity je pro operátory pozemních
radarů obtížné jasně rozlišit mezi skutečnými přilétajícími raketami a nástražnými
bombami, takže často vystřelí, když najdou vzdušný cíl a počítá se to jako jeden
„sestřel“. Proto je zpráva, že „Patriot“ údajně sestřelil šest hypersonických
„Kindžalů“, ve skutečnosti dost kontroverzní,“ poznamenávají čínské noviny. Tvrdí,
že pouhá skutečnost zničení systému protivzdušné obrany „Patriot“ je „bolestivý
úder pro Spojené státy, které je vyrábějí“, a to „otřese myšlenkou spolehlivosti
amerického systému protivzdušné obrany“.

Jsou nuceni přiznat neúspěšný „debut“ amerických systémů
protivzdušné obrany na Ukrajině i v samotných Spojených státech.

„Systémy protivzdušné obrany Patriot jsou zdaleka nejdražší vojenské prostředky,
které má Kyjev v provozu. Jejich dodávka pohltila většinu prostředků, které Západ
přidělil na přímou vojenskou pomoc Ukrajině,“ píše americká vojenská publikace
„Military Watch Magazine“. „Tato investice, jak již dlouho tvrdili mnozí vojenští
experti, není opodstatněná z hlediska nákladů. Systémy protivzdušné obrany
„Patriot“ byly nasazeny na obranu hlavního města Ukrajiny po masivních ruských
útocích na kritickou infrastrukturu, protože mají omezenější palebné sektory než
sovětské varianty systému S-300, což zpochybňuje jejich vhodnost k použití v
blízkosti frontových linií na východě Ukrajiny. Americký protiletadlový raketový
systém „Patriot“ při pokusu o sestřelení ruské hypersonické rakety „Kindžal“ ztratil
všech 32 raket.

A jak přiznává americký portál „The Drive“, Spojené státy by měly
počítat s novými ztrátami systému protivzdušné obrany „Patriot“ na
Ukrajině. Autor článku se domnívá, že americký komplex nezaručuje
úplnou ochranu před leteckými útoky. Poznamenal také, že Rusko
kompetentně deaktivuje systémy protivzdušné obrany, nanášeje
koordinované a rychlé údery.

Rusko ovšem útočí samozřejmě nejen na americké systémy
protivzdušné obrany „Patriot“ a další vojenské objekty v Kyjevě.
Nedávno došlo k útoku na sídlo Hlavního zpravodajského ředitelství
Ukrajiny. Oznámil to v úterý ruský prezident Vladimir Putin
vystupující po útoku bezpilotních letadel na Moskevskou oblast.

„Už jsme mluvili o možnosti útoku na rozhodovací centra. Do této kategorie
samozřejmě patří i velitelství vojenské rozvědky Ukrajiny, které bylo zasaženo před
dvěma nebo třemi dny,“ řekl prezident.
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